
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: Stavební   

Obor studia: Geomatika 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterské

Zahraniční škola 
Země: Tchaj‐wan 

Název zahraniční školy: NCKU 

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of Geomatics

Jméno koordinátora zahraniční školy: Weili Teng 

E‐mail koordinátora zahraniční školy: em50961@email.ncku.edu.tw 

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: www.ncku.edu.tw 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2017/2018   

Začátek pobytu: 15. 9. 2017   

Konec pobytu: 31. 1. 2018   

Délka pobytu v měsících: 4,5  

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? Internet 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na stránkách školy

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Přijímací dopis, 
osvědčení o způsobilosti ke studiu v angličtině či čínštině, tchajwanské studentské vízum 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? Většinou po internetu, jazykové znalosti 
formou testu a vízum osobně 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? Angličtina 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? Nic 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? Finanční dohoda, potvrzení o zapsání do studia na další semestr, kopie pojištění 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) Ano. Žádá se osobně v Tchajwanské 
ekonomické kulturní kanceláři a proces zabere zhruba týden.  
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění).top‐pojisteni.cz umožňující porovnat různé 
nabídky na specifickou destinaci (nejlépe mi vypadla UNIQA) 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? Ne.  
 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 

Cestou jsem si udělal výlet do Thajska a Malajsie. Jednosměrná letenka na Tchaj‐wan mě tak 



vyšla cca na 17 000 Kč. Jednosměrná zpět, přímá, se dá sehnat za 12 000 Kč.  

Procedura na hranicích ‐ co mít u sebe? Pas s vízy, trpělivost 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. Samostatná cesta přes celý Tchaj‐wan; kalvárie 

z nejhorších. Téměř nikdo neuměl anglicky a má buddy postrádala jakýkoli smysl pro 

navigaci, ostatně jakýkoli smysl celkově. Cesta z letiště tedy zabrala téměř celý den 

v neúprosném horku a ve zcela cizím a nerozumném prostředí.  

 

 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ne.  

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) Probíhá cca 2 měsíce před začátkem výuky, přičemž v prvním 
kole si můžete vybírat předměty pouze ze své katedry a až v kole druhém i z ostatních.  

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? Nenalezl jsem nic, co by se nad 
ostatními vyjímalo.  

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne.  

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. Člověk si odnese jen to, co se naučí sám doma. Celá výuka 
stojí na zahlcení studenta domácími úkoly a přednášky, ač nepotřebné, jsou stále povinné. 
Nevědomky tak škola sama nutí své studenty k tomu, aby při přednáškách nedávali pozor a 
místo toho pracovali na domácích úkolech.  

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? O poznání slabší.  

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) Student se neobejde bez vlastního laptopu. Ten si samozřejmě musí 
přivézt / pořídit sám.  

Jaká je vybavenost kampusu? Kampus patří mezi nejhezčí místa Tchaj‐Nanu. Přesto, co se 
vybavenosti týče, postrádá pro západního studenta naprosto zásadní věc, totiž odpadkové 
koše. V jednom kampusu jsou dva, v druhém čtyři a Tchajwanci to považují za přepych.  

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? Vlastní notebook je zapotřebí, ale tisk a kopírování za vás rádi udělají ve školní 
kanceláři za nepatrný poplatek. Interetové připojení ve škole funguje v rámci wi‐fi hezky, 
bohužel k ní ale většina Exchange studentů nezná heslo. Na kolejích funguje připojení 
většinou velice příjemně s definovanými omezeními downloadu a uploadu, jejichž překročení 
však ve skutečnosti zůstane nezaregistrováno.  

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? Na začátku semestru pořádá disko trisko mající za účel co nejrychleji 
stmelit nové studenty. A ač jde o klub vpravdě špatný a pro Čechy co se týče cen alkoholu 
předražený, svůj účel tato párty plní.  

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Ano. 
Téměř každý předmět obsahoval také nějakou skupinovou práci.  



Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Na kolejích.  

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 3000 Kč 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) Koleje stále platí za nejlevnější možné bydlení, kde je člověk navíc 
v neustálém styku s ostatními studenty, rychle tak vpluje do zaběhnutého / nově se tvořícího 
kolektivu a nudy se bát vážně nemusí. Koleje jsou vybaveny nadstandardně, každá ubikace 
vlastním WC a sprchou. Jediná věc, kterou jsem postrádal, byla matrace (možno zakoupit).  

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? Ve stejné době jako zápis předmětů, cca 2 
měsíce před začátkem výuky.  

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? Ptáme‐li se na koleje, pak nulové. 
Platí zákaz jakéhokoli vaření. Ptáme‐li se na restaurace / stánky, pak bohaté, jsou všude a 
jsou oproti ČR velmi levné.  

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) Mléčné výrobky stojí 
několikanásobek toho, na co je Čech zvyklý. V době, kdy se Češi bouřili proti cenám másla, 
jsem zvažoval, zda si jej na Tchaj‐wanu vážně chci za ten čtyřnásobek kupovat. Rovněž maso 
a masné výrobky jsou drahé. Vzhledem k nemožnosti vaření si ale tohle už takový problém 
není, jídlo u stánků stojí cca polovinu až tři čtvrtiny českých cen.  

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Chodil jsem pěšky. 
Z kolejí je to pět minut skoro do jakékoli budovy v kampusu. Ale místní to nechápali, protože 
pro ně je cesta pěšky jeden kilometr něco jako pouť do Santiaga. Buďte připraveni na milióny 
skútrů. A nejen na silnici, ale samozřejmě jsou jich plné i chodníky (jsou‐li tam vůbec). MHD 
sice funguje, ale přehledností může konkurovat obrazům Jacksona Pollocka.  

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? Bohužel si nepamatuji 
celý seznam, ale je to zapříčiněno tím, že šlo o stoh asi dvanácti papírů. Šílené fronty, šílené 
dohadování se s anglicky nemluvícím personálem, šílenství nad šílenství. Prvních pár dnů se 
nedá, co se papírování týče, nazvat jinak než torturou.  

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Měl jsem zkušenost s očkováním. 
Počítejte, že očkování v zemi, kde je doporučené, stojí trojnásobek toho, co v zemi, kde je 
vlastně bezvýznamné.  

Pracoval/a jste během studia? Nikolivěk.  

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Musíte mít pracovní povolení.  

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). Ač vás škola tlačí 
k tomu sedět na kolejích a dělat domácí úkoly, nečiňte tak. Tchaj‐wan je krásná země, na jejíž 
opravdové prozkoumání je půlrok opravdu málo.  

 

Finance 



Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium od ČVUT, vlastní 
úspory.  

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 15 000 Kč 

a) z toho stravování 10 000 Kč 

b) z toho ubytování 3 000 Kč 

c) z toho na cestování a volný čas 2 000 Kč 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 50 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Téměř celé by mělo být 
vyplaceno před odjezdem, ale obdržel jsem jej až během prvního měsíce pobytu.  

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 
platební karty) Nevím.  

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? Kopírování je v poměru jeden list za lidovou jednu korunu.  

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 36 

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 20 

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? Ty, které jakž takž odpovídaly povinným 
předmětům v ČR.  

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano.  

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 
Vše proběhlo dle domluvených pravidel.  

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Odborný přínos daný univerzitou mrzký, sám 
jsem se však přiučil mnoho nového.  

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Osobní přínos bohatý, šlo o ohromující zkušenost 
nesrovnatelnou s žádným jiným místem, kde bych do té doby tak dlouho pobýval.  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. Chladné, děravé. Ale podpora 
veliká.  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 2 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano!  

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Vytopený pokoj.  

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Mnohokrát mi tekly nervy. A 
to takovým způsobem a tak zaměřené vůči některým aspektům kultury, že jsem to dosud 
nepocítil.  

Odkaz na fotogalerii, blog apod. Bohužel nemám.  

 


